

**Vážení rodiče, žáci a kolegové,**

**dne 27. listopadu 2023 se naše škola zapojí do protestu proti plánovaným úsporným opatřením, o nichž se domníváme, že mohou významným způsobem negativně ovlivnit kvalitu českého veřejného školství.**

**Protest proběhne formou zrušení výuky a uzavření školy v pondělí 27. listopadu 2023.**

V tento den se nebude konat ani případné odpolední doučování a školní kroužky. Od úterý 28. listopadu 2023 již bude výuka probíhat bez omezení, podle rozvrhu. Protestní stávkou chceme dát veřejnosti a politikům najevo náš nesouhlas s nekonceptními rozhodnutími vlády a Ministerstva školství a zároveň náš zájem o aktivní účast v rozhodovacím procesu.

**K vyjádření nesouhlasu nás vedou především následující důvody:**

**Navrhované snížení maximálního počtu hodin,** který bude veřejným školám ministerstvem hrazen. V důsledku tohoto kroku dojde nejen ke zvyšování počtu žáků ve třídách, ale bude nutné omezit dělení tříd na menší skupiny např. na výuku jazyků, informatiky, tělesné výchovy či pracovních činností. Zapomenout budeme moci také na tandemovou výuku, která se osvědčuje především v početnějších a náročnějších třídních kolektivech.

**Hrozící snížení počtu asistentů pedagoga,** kteří se od roku 2016, kdy naplno propukla inkluze, stali důležitou součástí učitelských sborů a tříd. Jejich pomoc se žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, přímá podpora těchto žáků při vzdělávání a jejich začleňování do kolektivu je nenahraditelná. Při současných počtech těchto dětí si lze jen těžko představit návrat do doby, kdy asistenti ve školách k dispozici nebyli.

**Snížování rozpočtu na ostatní neinvestiční výdaje,** z něhož školy hradí mj. učebnice, pomůcky, další vzdělávání pedagogů či počítačové a další elektronické vybavení (např. robotické pomůcky, notebooky, tablety). V současné době sice disponujeme např. novými sadami robotických pomůcek, plán však zjevně nepočítá s jejich obnovou.

**Plánované uzákonění platů učitelů na údajných 130 % průměrné mzdy v zemi** - ano, jde také o jejich výši, ale v první řadě jde o to, že z této úpravy "vypadlí" další pedagogičtí pracovníci, kteří se podílejí na výchově a vzdělávání žáků: vychovatelé ve školních družinách a klubech, asistenti pedagoga, školní psychologové a školní speciální pedagogové. Úprava nepočítá ani s nepedagogickými pracovníky, jako jsou např. školníci a uklízečky, bez nichž by byl provoz školy nemožný. Peníze pro tyto zaměstnance pak bude nutné - více než nyní - brát z prostředků na platy učitelů.

Uvědomujeme si, že finanční situace naší země není růžová. Máme však za to, že plánovanými škrty ve školství se vláda chystá ušetřit na nesprávném místě.

**Věříme, že nás i přes případné nepříjemnosti, které pro Vás z našeho kroku vyllynou, pochopíte a podpoříte.**

V Jilemnici dne 22. 11. 2023

zaměstnanci ZŠ Jilemnice, Komenského 288